Wzory z matematyki Bryly: V —objetos¢ P —pole

Tréjkaty prostokatne: Szescian:
V=a’ P =6a’

- d Prostopadtoscian:
Pola figur: . V= abc
Kwadrat: P=a? i
Prostokat: —ab -7 Pc=2ab+2bc+2ac
Rownolegtobok: P =ah
Romb: b_ ef Graniastostup:

2 P, - pole podstawy
Trojkat: P= a_2h P, - pole powierzchni bocznej
2 f3 V=P, -h P=2P, +P,
Trojkat rownoboczny: P = a 2
Ostrostup:
: (a+b)n
Trapez: P = s Y 1 P.H
3
2 2

Szesciokat: P =6- a f _% 2\/5 P=P,+P

Koto: P=nr? ,
Dlugos¢ okregu, obwod kota: | =2ar

Figury na plaszczyznie:
aV/3

Wysokos$¢ trojkata rownobocznego: h =

Walec:
Przekatna kwadratu: d=a+2 V = 2r’H
2
Wielokaty i okregi: P=2P, + P, =2ar" +2H
Okrag wpisany 1 opisany na trojkacie
réwnobocznym. Stozek:

r= 1 h r= 2 h Kula:
3 3 4
Okrag wpisany i opisany na kwadracie. V= §7zr3 P=4ar’
1 Procenty (symbol - %): 195 1 _q01
2 R=2=d 100

Promile (symbol - %o)
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Potegi:

a’=1 a"=—

Iloczyn poteg o tych samych podstawach
am . an — am+n

Iloraz poteg o tych samych podstawach
am
a":a"=—=a
a

m-n

mn

Potega potegi: @M"=a

Iloczyn poteg o tym samym wyktadniku:
a"-b" =(ab)"

Iloraz potgg o tym samym wyktadniku:

a“:bnza—=(ij
b" b

Pierwiastki:
Ja=b..bo.b*=a
np.

Ja=2 po 2°=4
t/ab="%a-%b

np.
V12 =4-3=4-J3=23
J2.418=12.18 =36 =6

Katy wierzchotkowe sg rowne.

e o i

Suma katow wewnetrznych trdjkata jest rowna
180°.

a+pB+y=180°

Trojkat rownoboczny:

Wszystkie boki sg rowne.
Wszystkie katy sa rowne.

W tréjkacie suma dtugosci dwoch dowolnych
bokdéw jest wicksza od dlugosci trzeciego boku.

_ . atb>c
a+c>b
= b+c>a

W figurach podobnych stosunki odpowiednich
bokow sg rowne.

F’ ~ F — czytamy: figura F’ jest podobna do
figury F



